至之其 1 被

2025年11月 10 星期 一 乙巳年九月廿一



国内统一连续出版物号 CN21—0018 总第6299期 本期4版



习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调

认真学习贯彻党的二十届四中全会精神高标准建设海南自由贸易港

蔡奇出席汇报会

->>详见三版>>

张殿成主持召开全县"十五五"规划《纲要》编制工作推进会议

本报讯(记者 韩春雨 马洪涛张 帅)11月6日,县委书记张殿成主持召开"十五五"规划《纲要》编制工作推进会议,扎实推进全县"十五五"规划编制工作高质量完成。县长白福良参加会议并讲话。阜新氟产业开发区管委会主任张汉君参加会议。

会议听取规划编制团队关于全县"十五五"规划编制进展情况的汇报。各参会单位结合《纲要》(征求意见稿)及本领域重大项目谋划情况作交流发言,各分管副县长围绕分管领域的发展目标与重点任务提出意见建议。

白福良针对报告编制工作提出具

体要求。

张殿成充分肯定了前期规划编制工作取得的阶段性成果,并对下一步工作进行部署。他强调,全县上下要统一思想、凝聚共识,充分认识编制好我县"十五五"规划的重大意义。要提高政治站位,深刻把握党中央决策部署及省委、市委工作要求,加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局,确保以高水平规划赋能高质量发展。要紧密结合我县实际,挖掘我县资源优势和产业基础,探索走出一条具有民族特色的高质量发展之路。要围绕文化经济融合、医养结合、基

础设施建设、土地治理、文旅产业、新能源产业、农业产业等重大领域,精准梳理项目清单,再谋划、再论证、再储备,突出项目支撑,大项目要引领,小项目要补充,为"十五五"发展积攒后劲,为乡村振兴提供坚实基础。各部门要强化沟通协作,紧盯目标任务和时间节点,主动担当作为,确保按时高质量完成规划编制工作,为我县"十五五"时期经济社会持续健康发展绘制宏伟蓝图。

部分副县级以上领导,县委办、县 政府办、县直相关部门负责同志参加 会议。

县人大常委会视察代表建议及民生实事办理情况

本报讯(记者 秦艺铭 王梦迪) 11月6日,县人大常委会视察县十七届人大四次会议代表建议及民生实事办理情况。县人大常委会主任赵宝权,副主任徐东野、魏秀艳、常秀梅及部分委员会委员、县人大机关全体人员参加视察。县委常委、副县长雷骁勇,县政府办及具体承办单位负责同志陪同视察。

视察组先后深入海棠山景区、大板镇三家子村、旧庙镇、二二五医院平房区、县蒙古族幼儿园、县蒙古族实验小学、县蒙古族高级中学等地,实地考

察项目建设与推进情况,认真听取工作汇报。视察中,视察组重点了解旅游景区品牌塑造与形象提升、农村安全饮水改善、道路与消防安全提升、优质饮用水改造、城市基础设施完善、民族学校校园文化建设和城乡教育优化等重点项目的实施进展情况,并与学校一线教师深入交流,了解掌握特色课程开展及实际成效情况。

赵宝权强调,代表建议承载着群 众的殷切期盼,民生实事关乎百姓的 切身利益。各承办单位要高度重视 代表建议和民生实事办理工作,进一 步提高政治站位,强化责任担当,对视察中发现的问题要立行立改,对未完成的任务要加快推进,确保所有项目按时保质完成。要切实把民生实事办实办好,提升人民群众的获委自感、幸福感、安全感。县人大常委会的各位委员应持续关注人民群众的急迫需求,深入基层一线,洞察民意、体察民情、汇聚民智,不断提出具有可行性、针对性的高质量建议,充分发挥人民群众意愿的"传声筒"作用,为推动我县各项事业高质量发展持续贡献人大力量。

金秋走基层 喜看新变化

写意"水墨桃源"绘润生态家园

一沙拉镇朱家洼子村后套改屯乡村振兴工作扫描

本报记者 程 威 孙国明 何雪莲 洪艺萌

深秋,风起。黄叶如蝶,在蒙古贞大地的脉络上翩然起舞。满载秋收余韵秸秆的大车小辆,在乡间小道上穿梭往来。这落叶缤纷、谷仓归置的季节,素来是对乡村环境最严苛的考验。然而,当记者走进沙拉镇朱家洼子村后套改屯时,映入眼帘的是:整洁、和谐、朴素、自然、宁静……宛如一幅定格在时光里的唯美画卷——

山色湖光相映照 小径弯弯入画游

晨光熹微,温柔地环抱着这方水 土。山脚下,一湾小湖波光轻漾,芦花飞絮,似大地初醒的眸。晨雾,袅袅娜娜,漫过山峦,将错落有致的红墙



黛瓦晕染开来,晕成一幅意境悠远的 水墨长卷。一声鸡鸣,刺破了山坳的 寂静…… 这方隐现于丘陵褶皱之中的农家 山庄,正以他最质朴的节奏,唤醒崭新 的一天…… (下转二版)

域外媒体 看阜蒙

跨越山海! 和布克赛尔县原创歌舞剧《江格尔盛宴》走进辽宁



马头琴婉转动人的音色裹挟着草原气息扑面而来,新疆的人文之美在台上熠熠生辉。连日来,新疆塔城地区和布克赛尔蒙古自治县原创歌舞剧《江格尔盛宴——映像·宝木巴》在盘锦和阜新精彩上演。作为辽宁对口援疆20周年的一份文化献礼,这场来自"江格尔故乡"的艺术盛宴,不仅让我省观众沉浸式触摸草原文化的深邃底蕴,更在歌舞交织中续写辽疆两地跨越山海的深厚情谊。

作为我国三大民族英雄史诗之一《江格尔》的发源地,和布克赛尔县此次带来的歌舞剧,以史诗为基,围绕江格尔及其十二勇士保卫家乡、追寻"宝木巴"理想家园的壮举展开叙事。演出分为"梦启""春之颂歌""夏之盛宴""秋之收获""冬之静谧""宝木巴永续"一序五幕,充满浓郁的民族风情,江格尔说唱、托布秀尔弹奏等与舞蹈完美融合,原创音乐为每个篇章注人灵魂,马头琴的旋律时而激昂时而舒缓,让观众身临其境般感受到了草原上的金戈铁马与宁静祥和。舞台舞美更是独具匠心,彩绸舞、彩带舞交织成同心结,生动展现了民族特色文化的丰富内涵和辽疆同心的共同心声。

此次演出既是文化精品的交流,更是 辽疆情谊的见证,为辽宁观众带来了新鲜 的文化体验与美好的艺术享受,加深了情 感交融和民心相通。自2011年起,盘锦开 启对和布克赛尔县的对口支援。盘锦教师 邹岩表示,"作为曾经的援疆队员,又一次 听到了熟悉的歌声、看到了熟悉的表演很 激动,仿佛又回到了和布克赛尔。"盘锦市 文艺评论家协会主席李玲表示,"两地虽隔 干山万水,却在旋律与舞步中心意相通,这 份跨越地域的文化联结,既珍贵又温暖。"

两年前,阜新蒙古族自治县与和布克赛尔县正式缔结友好关系,交往热度持续升温。阜新蒙古族自治县观众杨鹏瑞说,"现场看演出非常震撼,感受到了草原文化的独特魅力以及人们对美好生活的向往,欢迎和布克赛尔县的好朋友常来我们这里做客。"阜新蒙古族自治县蒙古贞乌兰牧骑团长李君说,"从2022年起两地的艺术团就结下了深厚的友谊,我们同脉相连,希望以后多沟通、多交流,用文化架起更牢固的桥梁。"(辽宁日报)

